

HORAS DE DESPACHO — Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

LA ACTUALIDAD

El Consejo de Investigaciones Científicas

La Fiesta del Libro, celebrada ayer con éxito rotundo en toda España, nos incita a comentar la labor del Consejo de Investigaciones Científicas, creado por la ley de 24 de Noviembre de 1939, bajo el alto patronato del Jefe del Estado y Caudillo de España.

Hombres de ciencia de todas las edades y profesiones, representación genuina de todos los valores de la cultura patria, se agrupan en este organismo, para conseguir el desarrollo de la tradición de unidad de la ciencia española, fortaleciendo el imperio espiritual de España, basado en su esfuerzo civilizatorio, secular y ecuménico, fomentando el estudio de todas las disciplinas, para abrir en la historia de España, como dijo con certera visión el Ministro de Educación Nacional: "un período feliz de esplendores de la ciencia en que pueda comenzarse la educación de las juventudes animadas para el mejor servicio de España".

Con firmeza en su orientación y amplitud en sus objetivos, no tiene este alto organismo, acotado el campo de su trabajo. Los más diversos centros investigadores se agrupan en los distintos Patronatos e Institutos.

El nombre del más ilustre hijo de Mallorca ha quedado vinculado para siempre a esta institución de alta cultura, al recibir su primer Patronato la denominación "Raimundo Lulio", bajo el que se agrupan los Institutos que tienen como misión el estudio e investigación en los campos de la teología, de la filosofía, del derecho y de la economía.

La filología, historia, geografía, arte y arqueología, tienen sus institutos dependientes del Patronato Marcelino Menéndez Pelayo. Los de "Juan de la Cierva Godorniu", "Alfonso el Sabio", "Santiago Ramón y Cajal", agrupan los institutos de material científico y laboratorios; ciencias físicas, químicas y matemáticas; investigaciones biológicas y ciencias naturales.

La genial idea de la creación de este centro, que polariza tantos y tantos centros de estudio se va concretando en realidades que se traducen en auténticos monumentos de estudios y acabados trabajos. Más de veinte bibliotecas, sin contar la general del Consejo, se han formado bajo la dirección de la Junta Bibliográfica y de Intercambio científico, que sistematiza además las numerosas publicaciones científicas que editan, verdaderos alardes de presentación y contenido, en las que campea en forma de ex-libris, el emblema del órgano supremo de la alta cultura española, formado —siguiendo y adaptando la tradición lulliana— por un "arbor-scientiae", representando un granado en cuyas diversas ramas se alude en lengua latina a las manifestaciones científicas que cultiva el Consejo.

Para cerrar este esbozo de lo que es y representa esta magna institución anotemos las recompensas, que para estímulo y premio de los trabajos, ha creado el Consejo, siendo el principal, aparte de las numerosas becas, dos premios anuales de 50.000 pesetas cada uno para letras y ciencias a los que se ha dado el título de "Premio Francisco Franco", para unir así, el nombre del más destacado impulsor de la cultura patria, con los frutos de aquella.

Digna de ser conocida y divulgada, es y por muchos títulos la labor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que a no dudar en plazo breve ha de lograr puesto preeminente entre sus similares del mundo entero y ha de dar a España y a su cultura días de gloria.

El avión en que iba Wawell de Java a la India fue atacado por los japoneses y aquel resultó herido

Tokio. — El periódico de esta capital "Yomiuri Shimbun" publica una información procedente de las Islas de Adaman, según la cual el general inglés Wawell resultó herido durante su viaje aéreo desde Java a la India, a consecuencia del ataque de la aviación japonesa contra el aparato en que viajaba.

Una radio norteamericana anunció el día 26 de febrero que el general Wawell había resultado con heridas en un accidente aéreo.

Las investigaciones practicadas por los japoneses después de la ocupa-

ción de las Islas han puesto en claro que no fue herido después de aterrizar el aparato que le conducía sino en el curso de un ataque efectuado por los aparatos nipones, en el cual el que llevaba al generalísimo británico quedó gravemente averiado, y el mismo general con heridas a causa de la explosión de los proyectiles.

Cuando los aviones japoneses se retiraron a sus bases, el general Wawell utilizó otro aparato para continuar su viaje a la India.

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica lo siguiente:

"Varias acciones de ataque de las fuerzas alemanas en el frente oriental se han visto coronadas por el éxito.

Formaciones de bombarderos alemanes atacaron la pasada noche una fábrica de armamento de los soviets en Stalingrado, alcanzándola con numerosos impactos, que provocaron grandes incendios y explosiones. Otro eficaz ataque aéreo estuvo dirigido contra las instalaciones portuarias de Murmansk.

En Carelia, las tropas finlandesas han rechazado en el frente del Swir, durante diez días hasta 150 ataques enemigos, el cual, además de numerosos prisioneros y armas, perdió en dichas acciones más de 14 mil muertos.

Igualmente fracasaron con grandes bajas para el enemigo, los ataques realizados en este mismo sector contra una formación alemana.

Fuertes formaciones de aviones de bombardeo horizontal y en picado escoltados por cazas, han continuado día y noche con buen éxito los ataques contra las instalaciones militares y los aeródromos de la isla de Malta, en cuyo cielo y en combates aéreos, han sido abatidos por los cazas alemanes 9 aparatos enemigos.

Bombarderos alemanes alzaron en un vuelo nocturno, las instalaciones de una fábrica situada en el Sur de Inglaterra.

En la noche del 21 al 22 de abril ha habido en el Canal de la Mancha varios encuentros entre patrulleros alemanes y lanchas rápidas, varias de las cuales resultaron averiadas.

En la región marítima del Sur de Boulogne, los dragaminas alemanes han echado a pique a una lancha rápida inglesa y otras dos resultaron averiadas. La formación británica se retiró protegida por columnas de humo y nuestros barcos regresaron todos sin graves averías.

Durante este breve combate, logró desembarcar un pequeño núcleo de fuerzas enemigas, que inmediatamente fué rodeado por las fuerzas de vigilancia costera alemanas. El enemigo se retiró a la desbandada, sufriendo grandes pérdidas y abandonando todo el equipo.

La pasada noche bombarderos británicos atacaron el Oeste de Alemania. La población civil sufrió algunos daños materiales. Los cazas nocturnos y la defensa anti-aérea derribaron 5 de los aparatos atacantes.

COMUNICADO INGLÉS
Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior.

"Formaciones enemigas han franqueado la costa meridional de Inglaterra la pasada noche.

Las bombas que arrojaron no han ocasionado daños.

COMUNICADO ITALIANO
Roma. — El comunicado oficial dice entre otras cosas, lo siguiente: "Un avión enemigo ha sido derribado por nuestra defensa anti-aérea"

precipitándose al suelo envuelto en llamas.

La pasada noche han lanzado los bombarderos ingleses bombas sobre Ragusa y nuevamente sobre Comiso. No ha habido víctimas entre la población civil, aún cuando ha habido algunos daños insignificantes en Camisio".

Sud Africa Trompe con Franca

Londres (Urgente). — La Unión Sudafricana ha roto sus relaciones diplomáticas con Francia según se anuncia oficialmente.

El Ministro de Agricultura en Sevilla

EN BREVE SE PUBLICARÁ UNA IMPORTANTE LEY SOBRE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Sevilla. — El Ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, ha recibido hoy en el Ayuntamiento a representantes de la economía agrícola.

El Alcalde de la ciudad, señor Ibarra, pronunció unas palabras en las que puso de manifiesto la satisfacción del municipio por la visita del Ministro de Agricultura a quien rogó transmitiera al Caudillo la gratitud del pueblo sevillano, por su constante preocupación por la solución de los problemas interesantes para la ciudad.

A continuación el Ministro de Agricultura manifestó que tenía gran interés en buscar siempre el contacto con las representaciones del campo, a quienes ofreció recoger con gran cariño sus aspiraciones. Agregó que el Gobierno estudia una ley, que próximamente será publicada, sobre arrendamientos rústicos.

Terminó con un Viva Franco y un vibrante ¡Arriba España! que fué contestado calorosamente por todos los asistentes.

En la tarde de hoy, el Ministro de Agricultura recibió por separado a distintas representaciones.

El representante japonés cerca de la Santa Sede

Ciudad del Vaticano. — Se espera que el primer representante del Japón cerca de la Santa Sede llegará mañana por la tarde a la capital romana.

Se cree que el representante nipón presentará inmediatamente sus cartas credenciales al Santo Padre, con el fin de poder asistir con los demás diplomáticos extranjeros al jubileo episcopal de S. S. que se celebrará el próximo mes de mayo.

Noticiero nacional

EL AVION EXTRANJERO QUE RECIENTEMENTE CAYO EN ESPAÑA NO ERA FRANCÉS SINO INGLÉS

Madrid. — Recientemente fué publicada la noticia de la caída en España de un avión francés, cuando en realidad dicho aparato era inglés.

El hecho de que la cola de dicho aparato ostentase los colores azul, blanco y rojo provocó esta confusión.

UN ALMUERZO EXTRAORDINARIO A LOS NIÑOS HUERFANOS DE PERIODISTAS

Madrid. — Con asistencia del Delegado Nacional de Prensa, don Juan Aparicio, Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, Alcalde y Presidente de la Asociación de la Prensa y otras personalidades se dió hoy un almuerzo extraordinario a los huérfanos de periodistas acogidos en la Institución San Isidro.

Noticias del Extranjero

EL NUEVO ARZOBISPO DE CANTERBURY
Londres. — El doctor Vicam Temple, se ha posesionado hoy del arzobispado de Canterbury, en presencia de cuarenta y cinco obispos y varios representantes de las iglesias libres.

RESTRICCIONES ALIMENTICIAS EN BULGARIA
Sofía. — El Gobierno ha ordenado nuevas restricciones alimenticias, especialmente en lo que se refiere a carnes, pan, aceite, azúcar, arroz y queso.

FALLECE EL EMBAJADOR ITALIANO EN LA ARGENTINA
Buenos Aires. — El Embajador de Italia, Boscarelli, ha fallecido.

La Fiesta del Libro en Palma

Con solemnidad se celebró ayer en nuestro Instituto la Fiesta del Libro.

Primeramente se dió, en la capilla del referido centro docente una Misa a la que asistieron el General de Artillería Sr. Martínez de Tejada en representación del Capitán General de estas islas Sr. Utrilla, el Alcalde de Palma Sr. de Oleza, el General Sr. Fernández Tamarit, representantes de otras autoridades, centros docentes y otras corporaciones y el claustro del Instituto presidido por su Director don Bartolomé Bosch.

Fué el celebrante el Rdo. don Miguel Vidal, Profesor de Religión, y la Misa en forma dialogada tomando parte en el rezo todos los alumnos y alumnas quienes además cantaron con gran ajuste adecuados motetes.

Terminada la Misa se cantó el himno "Apostol y fundador".

Inmediatamente en el Salón de Actos se celebró el anunciado Certamen Literario organizado también con motivo de la Fiesta del Libro.

Ocupó la presidencia el General Sr. Martínez de Tejada teniendo a su derecha al Alcalde de Palma señor de Oleza y a su izquierda al Director del Instituto, ocupando asientos de preferencia las otras personalidades a que antes se hizo referencia.

Comenzó el acto leyendo don Juan Pons y Marqués, Secretario de la Junta del Patronato para la conservación de Bibliotecas y Museos, la memoria anual.

Manifiestó que los trabajos y esfuerzos del referido Patronato se habían dirigido principalmente al logro de la construcción del edificio proyectado para instalación de nuestros Museos y Bibliotecas, proyecto ya aprobado por la Superioridad.

Hizo notar la importancia de nuestras colecciones bibliográficas que no cuentan no obstante en la actualidad con sitio hábil para su custodia y conservación.

Se refirió también a los restos arqueológicos que, pese al expolio sufrido, son muy notables y dignos de una solícita custodia como también los retablos góticos que se conservan en el Museo de la Lonja, edificio que no obstante su gran belleza no reúne las condiciones para Museo donde están representadas todas las manifestaciones del Arte, por lo cual se impone la próxima construcción del nuevo edificio.

Hizo resaltar el noble gesto de la Diputación Provincial, votando una subvención para el arreglo de la Lonja y renovación del Claustro de San Francisco.

Dió cuenta luego de algunos importantes hallazgos arqueológicos recientes y del movimiento y adquisiciones en nuestras bibliotecas y archivos, terminando haciendo votos para que el proyecto de la construcción del edificio antes mencionado se haga convertido, el próximo año, en una hermosa realidad.

A continuación el catedrático y Secretario del Instituto, don Bernardo Suau, dió lectura al veredicto del Certamen Literario, exponiendo en una breve introducción la índole y los móviles de dicho certamen. Un certamen modesto, dijo, que lejos de ser distracción ha de ser complemento de los estudios de los escolares.

Hecha una breve crítica de los trabajos premiados procedió a abrir las plicas conteniendo los nombres de los autores que a continuación publicamos, como también los varios temas:

Tema: "La Imprenta". — Premio: "Nada me resiste", Antonio Castor Grimalt. Accésit: "Ad maiorem Dei Gloriam", Bernardo Homar Oliver.

Tema: "Narración de una fiesta popular". — Premio: "Cuidad vuestras almas mejor que vuestros cuerpos", Eladio Planas Mateos. Accésit: "Mare nostrum", Anita Berga Oliver.

Tema: "San Juan de la Cruz. Comentarios de los diálogos entre el alma y Cristo su esposo". — Premio: "Rosa entre espinas", Antonio Ruiz García. Accésit: "Cuan breve es la juventud", Carmen Oriols Llinares.

Tema: "Ediciones de obras de Ramón Llull" de los siglos XVIII y XIX existentes en las bibliotecas de Palma. — Premio: "Labitur in omne", Miguel Llodrà Vicens.

Tema: "Clásicos Castellanos: Obras existentes y obras que faltan en la Biblioteca del Instituto". — Premio: "Numeros", Nieve Pascual Miguel.

Poesía. — Premio: "No sé que tiene la aldea", José Frau Cerdá. Accésit: "Sangre en arriño", Carmen Oriols Llinares. Mención Honorífica: "Caridad que alivia al que gime", Carlos Segura Aguiló. Id. id. "Colón realizó su proyecto", Andrés Mir Falconer.

Luego dió lectura el Sr. Suau a la relación de las alumnas que han merecido premio por su constancia en los trabajos de la Biblioteca del Instituto. Helos aquí: Pilar Escandell Torres, Juana Socías Vidal y María de la Concepción Baño Zarco.

Y finalmente a los nombres de las alumnas y alumnos premiados con el obsequio de un libro, por su aplicación: Catalina Bonnin Valls, 7.º año; Carmen Noguera Mari 6.º; Pilar Escandell Torres, 6.º; Gabriela Viñas Olivella, 6.º; María C. Baño Zarco, 4.º; Nuria Martínez Carol, 4.º; Antonia Pujol Porcel, 4.º; An-

tonia Palmer Barceló, 3.º; Francisca Pons Barçá, 3.º; Francisca Amenguel Barceló, 2.º; M.ª Milagros Díaz Toledo, 1.º; Rosario Borrás Torroja, 1.º.

Id. id. de alumnos que han sido premiados con el obsequio de un libro por su aplicación: José María Llompart de la Peña, 7.º año; Sebastián Pocoví Mavol, 7.º; Alberto S. Rebasca Torres, 6.º; Andrés Mir Flaquer, 6.º; Juan Segura Cortés, 6.º; Mateo Mas Mascaró, 5.º; Gabriel Vidal Balaguer, 4.º; Antonio Ruiz García, 4.º; Antonio Castor Grimalt, 3.º; José Martínez Carol, 3.º; Eladio Planas Mateos, 3.º; Guillermo Amorós Borrás, 2.º; Pedro Pericás Castell, 1.º; José Segura Martín, 1.º.

Terminó el acto con el canto del Himno Nacional que fué escuchado de pie y brazo en alto por toda la concurrencia.

EN LA BIBLIOTECA DE LA CITA DE PENSIONES

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros apofó ayer a la Fiesta del Libro un acto, en el que el valor literario —un trabajo de M.º Lorenzo Robér— se hermanó con el de expansión y fomento cultural —explicación de la Obra de la Caja y premios a los pequeños lectores—.

El local, acogedoramente cordial, de la Biblioteca de la Caja de Pensiones se colmó de concurrentes a aquella y de otros conocedores del acto a celebrar.

Se inició éste con un breve parlamento de la Bibliotecaria señorita Massaguer, que dió cuenta del crecimiento progresivo de la Biblioteca y concurrentes a la misma, desde 1951, en que fué inaugurada, hasta fines del año último.

A continuación el Delegado General de la Caja en Baleares don Pío Fransoy dió lectura a unas cuartillas en que puso de manifiesto como dicha entidad, aún siendo una entidad de intereses económicos, fomenta y cultiva las actividades culturales, con el sostenimiento de la Obra de Cultura y las Bibliotecas, siguiendo así las orientaciones marcadas por su fundador don Francisco Moragas, que definió la Caja como una entidad protectora del ahorro que orienta su obra hacia una finalidad social, no sosteniendo solo las Bibliotecas, sino otras instituciones como las destinadas a la lucha antituberculosa, protección de los ciegos y mutilados, etc.

Luego el poeta don Guillermo Colom dió lectura a un trabajo, para la Fiesta del Libro, original del Mestre en Gay Saber M.º Ribera en el que se describe la situación de las letras españolas en la época de Cervantes, la fecha de cuyo obituario ha sido consagrada como Fiesta del Libro Español.

Del trabajo del ilustre académico son los siguientes fragmentos:

"La generosa, la ubérrima extravasación de España sobre el Nuevo Mundo que ante sus ojos atónitos alumbraron los mares nunca de an-

tes navegados, creó aquel género insólito de historiadores, que fueron los historiadores de Indias que contaban a la pluma lo que habían hecho con la espada en aquellas tierras vírgenes que conocen otras estrellas y otro sol y en donde ellos iban plantando cruces y sembrando Españas. Y mientras estos hombres, casi mitológicos en las tierras fabulosas, remedaban y eclipsaban los viejos trabajos de Hércules, otro linaje de hombres imbeles creaba Arcadias apacibles y reinos de pastores como aquellos que evocaba Don Quijote sentado sobre un dornai, en una majada de cabreros, con un puño de bellotas en la mano, que fué el primer pan del hombre, en la primordial edad de oro.

Y nacé el Romancero que es nuestra lliada. En aquel tiempo la Teología, coronada de estrellas, desciende a las tablas del teatro. Y el buen pueblo enloquece de júbilo, bajo la monarquía de los Habsburgos, en la fiesta del Corpus a quien la fé de nuestros mayores puso nombre de Día de Dios; y era también por antonomasia Día de España.

Lope de Vega reina en despoza sobre la escena española. El monstruo de la Naturaleza alzáse con la monarquía cómica y avasalla y pone debajo de la jurisdicción a todos los jugadores de farasas; destierra a Cervantes de la comedia y de los corrales, pero no del reino de los corazones y de la universal simpatía, ni de la cumbre serena desde la cual preside, con su sonrisa de luz y con su sabrosísima ironía, con su gola escarolada y con su barba puntiaguada, con la alegría de sus vivaces ojos, la sucesión de los años de oro."

Finalmente el Sr. Fransoy dió que la Caja había acordado la creación de unos premios —libretas de ahorro— para los muchachos más asiduos concurrentes a la Biblioteca, en número de diez; y un premio extraordinario para un pequeño lector que, llevado de su cariño a los libros, denunciara una mutilación gráfica que un lector llevó a cabo en un libro de la Biblioteca; siendo los citados premios entregados seguidamente.

Con unas palabras de gratitud por la asistencia de los concurrentes se dió por terminado el acto, durante el cual sonaron reiterados aplausos para quienes en aquel tomaron parte.

EN LA PROTECTORA

El próximo domingo, día 26, a las once, se celebrará en esta floreciente sociedad "La Fiesta del Libro Español".

El acto tendrá lugar en el Salón Teatral y podrán asistir al mismo los socios y familiares.

Se ha confeccionado un selecto programa, a base de recitales de poesías y cantos, a cargo de valiosos elementos.

A los hijos de socios y demás niños invitados se les obsequiará con el sorteo de libros y entregará a cada uno un recuerdo de la fiesta.

La Fiesta del Libro en Madrid

EXPOSICION

Madrid. — A las doce y media se efectuó en la Biblioteca Nacional, el solemne acto de inauguración de la Exposición sobre Imprentas de España desde el Siglo XV hasta nuestros días.

Soñan expuesto, ordenados por siglos, ejemplares preciosos de las primeras ediciones de las más valiosas obras españolas, en las diversas etapas del arte tipográfico de España, desde las incunables, hasta las más artísticas. También figuraba una colección de documentos demostrativos de la evolución de las letras en España.

Asistieron el Ministro de Educación Nacional Sr. Ibañez Martín, Director General de Archivos y Bibliotecas, todos los miembros del Patronato de la Biblioteca Nacional, Director General de Marruecos y Colonias, Presidente del Instituto Nacional del Libro Español, Secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y otras numerosas personalidades de las letras españolas.

El ilustre académico, don Agustín González de Azeva hizo una elocuente presentación de la exposición y a continuación el Ministro de Educación Nacional pronunció un importante discurso, en el que dijo que su Ministerio trata de llevar la cultura a todos los ámbitos del país y ver con gran satisfacción que los esfuerzos del mismo van convirtiéndose en realidad, cumpliendo así las consignas del Caudillo.

Hace historia de las actividades desplegadas por la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, haciendo un cálido elogio de su Director don Miguel Artigas, continuador del espíritu de don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Promete que el Ministerio de Educación Nacional, siguiendo la iniciativa del Caudillo y su preocupación constante por todo lo que significa cultura, prestará el apoyo necesario para que sea una realidad el que en plazo breve no haya ni un solo pueblo ni aldea española sin una Biblioteca proporcionada a sus necesidades.

Termina anunciando que ya está terminando el proyecto de consti-

tuencia del Archivo General Histórico Nacional, en el que se conservarán todos los documentos que hablan de nuestra grandeza en la historia de España.

A continuación quedó inaugurada la exposición, haciéndose por la Junta de Intercambios de Adquisiciones de Libros y Revistas, de las Bibliotecas públicas que hoy se crean para conmemorar la festividad.

En total se entregan cuatro Bibliotecas de 2.000 volúmenes y 10 de 500.

FUNERALES EN LAS TRINITARIAS

Madrid. — En la iglesia de las Trinitarias, donde yacen los restos del inmortal autor de "Don Quijote" se celebró en la mañana de hoy una misa de requiem en memoria de cuantos cultivaron gloriosamente las letras patrias.

En el centro del templo se levantó un túmulo sobre el cual se colocaron con cintas de los colores nacionales una colección de las obras de Cervantes.

Daban guardia de honor al túmulo caballeros mutilados.

Presidió la ceremonia el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay.

Otra presidencia estaba formada por el Presidente de la Real Academia Española, el Secretario de la propia Corporación, el Alcalde de Madrid Sr. Alcocer, el general de Marina Sr. Cañas, en representación del Ministerio, el teniente coronel de mutilados Sr. Fernández Toro, en representación del general Millán Astray.

Asistieron también numerosos académicos, una representación del Instituto de San Isidro y otras personalidades.

La hoja de papel que te entregues, se alza en montones, en kilos, en toneladas, por esa maravillosa cooperación que abarca el esfuerzo de todos; mas para hacer esto posible es necesario que tu hoja no falte.

El fracaso del intento de desembarco inglés en la costa francesa

INFORMES ALEMANES

Berlín. — Se anunciaba anoche, de fuente militar:

"En las primeras horas de hoy, elementos de choque británicos, bastante numerosos, intentaron desembarcar en la costa francesa, al Sur de Boulogne.

La operación constituyó un intento fracasado, ante la vigilancia de la defensa costera alemana.

Bajo el fuego inmediatamente abierto por la defensa alemana, los británicos se retiraron precipitadamente.

El enemigo, que sufrió bastantes pérdidas, se batió en retirada valiéndose de una cortina de niebla artificial, sin alcanzar el objeto que perseguía.

La playa quedó sembrada de armas y municiones."

El Ministro Secretario del Partido, operado

PARTE FACULTATIVO

Madrid. — Por el doctor Pineda, se ha facilitado, el siguiente parte facultativo:

"Esta mañana le ha sido efectuada, por el Dr. Lafuente, Jefe de la Obra Sindical 18 de Julio, al Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Partido, nuestra camarada José Luis Arrese, una delicada intervención quirúrgica.

Su estado, dentro de la gravedad, es satisfactorio."

Los diplomáticos británicos en Bulgaria condenados en rebeldía

Estambul. — Han sido condenados en rebeldía los Sres. Rondel, ex ministro de Inglaterra en Bulgaria, y Brenán, ex cónsul en Sofía, y otros dos diplomáticos más por la exposición de una bomba que estalló en la valija diplomática el mes de mayo de 1941, que produjo daños en el hotel Pera Palace, de esta ciudad.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — El comunicado oficial dice entre otras cosas, lo siguiente: "Un avión enemigo ha sido derribado por nuestra defensa anti-aérea"

Hay que analizar bien y fijar con exactitud los precios de coste y evitar los márgenes indebidos que se fundan en falsos escandallos. Sólo así se obtendrá el precio justo de los abastos.

Ayer cumplió ochenta y seis años el Mariscal Pétain

Vichy. — El Mariscal Pétain cumple hoy ochenta y seis años.

Como ya se recordará de años anteriores, el Jefe del Estado desea que en esta fecha no haya manifestaciones oficiales. Lo ha pasado en la intimidad rodeado de sus familiares y amigos, pasando una jornada consagrada al trabajo.

Hace ochenta y seis años nació en una pequeña granja de una aldea del Paso de Calais el futuro Mariscal de Francia, pocos días más tarde en la misma aldea fué bautizado.

La defensa de Verdun hizo célebre el nombre de Pétain.

En la actualidad, los habitantes de Vichy ven al jefe del Estado cuando habitualmente da su paseo, conversando con sus colaboradores.

Su popularidad ha aumentado, después de la trágica fecha en que

fué llamado al poder. Una prueba de la popularidad del Mariscal es la gran difusión de sus retratos, reproducidos y divulgados por toda Francia.

El diario de la zona ocupada "Paris Midi" dice hoy: "Pétain es nuestro Jefe: de él depende hoy toda la autoridad en Francia y debe dependerla".

Incurción aérea sobre Copenhague

Estocolmo. — Una incurción aérea sobre Copenhague se ha registrado anoche, según se anuncia oficialmente.

Las explosiones de las bombas y los disparos de las baterías anti-aéreas se oyeron desde la costa sueca.

La isla de Panay está totalmente en manos niponas

Tokio. — Las fuerzas niponas han dominado prácticamente según informa el periódico "Asahi"—las operaciones de limpieza de la región de Panay, terminando de esta manera las operaciones de la isla de Panay, cinco días después de haber desembarcado en la costa occidental de la isla.

El diario japonés añade que los soldados norteamericanos y filipinos fueron abandonando las armas para caer prisioneros.

Se cree que unos 500 a 600 combatientes resisten aún en la jungla del Monte Saloy, la cumbre más elevada de la isla.

El día 26 de febrero que el general Wawell había resultado con heridas en un accidente aéreo.

